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VIII Chojnowski Orszak Trzech Króli - świadectwo wiary, tradycji i nadziei
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Dzień Objawienia Pańskiego, tradycyjnie 

zwany świętem Trzech Króli, stał się dla 

mieszkańców Chojnowa okazją do niez-

wykłego spotkania z tradycją. W murach 

kościoła pw. św. ap. Piotra i Pawła odbył 

się wyjątkowy koncert „Góralski Wie-

czór Kolęd”, zorganizowany z inicjatywy 

Burmistrza Jana Serkiesa. Było to wyda-

rzenie, które połączyło sacrum gotyckiej 

architektury z żywiołową energią pols-

kich gór. 

Gwiazdą wieczoru była kapela „Staszek 

z gór” - grupa muzyków, którzy w swo-

im DNA mają zapisaną miłość do Pod-

hala i tamtejszego folkloru. Kapela, z cha-

ryzmatycznym solistą Stanisławem Kar-

piel-Bułecką, znana z autentyczności  

i niespożytej energii, przywiozła ze sobą 

nie tylko tradycyjne instrumenty, ale 

przede wszystkim ducha gór. W ich wy-

konaniu kolędy i pastorałki zyskały nowy, 

dynamiczny blask. Usłyszeliśmy zarów-

no radosne, rytmiczne utwory z „przytu-

pem”, jak i nastrojowe pieśni, które  

w murach naszej fary brzmiały wyjątkowo 

uroczyście. 

Chojnowska publiczność i przybyli goś-

cie, szczelnie wypełnili ławy świątyni  

i od pierwszych dźwięków dali się por-

wać góralskiej fantazji. Reakcje zebra-

nych były niezwykle żywiołowe - miesz-

kańcy z ogromną radością włączali się 

do wspólnego śpiewu, a rytmiczne klas-

kanie w takt pastorałek niosło się po ca-

łym kościele. 

Wielu słuchaczy nie kryło wzruszenia, 

zwłaszcza podczas wykonywania najbar-

dziej znanych kolęd, które w tak pro-

fesjonalnej oprawie nabrały szczególnej 

mocy. Na zakończenie, zachwycona pub-

liczność podziękowała artystom owac-

jami na stojąco, nie pozwalając im zejść 

ze sceny bez bisów.  

Wnętrze kościoła pw. św. ap. Piotra i Paw-

ła okazało się idealną przestrzenią kon-

certową. Doskonała akustyka świątyni 

pozwoliła wybrzmieć każdemu dźwię-

kowi góralskich instrumentów. 

Atmosfera panująca wśród publiczności 

była niezwykła. Werwa muzyków szyb-

ko udzieliła się zebranym, gdy kapela in-

tonowała najbardziej znane kolędy. 

Na zakończenie Burmistrz Jan Serkies 

podziękował artystom za wspaniały kon-

cert, stworzenie niezapomnianej atmosfery,  

a mieszkańcom za tak liczne przybycie.  

„Góralski Wieczór Kolęd” pozostanie w pa-

mięci uczestników jako jedno z najpięk-

niejszych wydarzeń tegorocznego okresu 

świątecznego.  

*** 

To jednak nie koniec świątecznych at-

rakcji przygotowanych dla mieszkańców.  

Wszystkich tych, którzy chcą poczuć ma-
gię bożonarodzeniowych pieśni raz 
jeszcze, zapraszamy 11 stycznia po-
nownie do chojnowskiej fary. W świą-
tecznym repertuarze zaprezentują się 
chór Skoranta oraz Orkiestra Dęta, 
którymi pokieruje dyrygent Piotr Koziar. 
Do zobaczenia! 

eg

Góralska Magia w chojnowskiej farze
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Uroczystość Objawienia Pańskiego, ob-
chodzona 6 stycznia już po raz ósmy 
zgromadziła mieszkańców Chojnowa  
i okolic wokół wspólnego świętowania 
wiary podczas Orszaku Trzech Króli. 
Wydarzenie to, na stałe wpisane w ka-
lendarz miejskich i parafialnych uro-
czystości, stało się czytelnym znakiem 
żywej tradycji, jedności wspólnoty oraz 
publicznego świadectwa chrześcijańskiej 
nadziei.  
Obchody rozpoczęły się uroczystymi 
Mszami Świętymi w obu chojnowskich 
parafiach. W parafii Niepokalanego Po-
częcia Najświętszej Maryi Panny liturgii 
przewodniczył ks. proboszcz Dariusz 
Pudełko, który podkreślał, że chcemy 
upaść przed Jezusem i objąć modlitwą 
misje oraz misjonarzy. W parafii św. 
Apostołów Piotra i Pawła odprawiona 
została Msza Święta koncelebrowana 
pod przewodnictwem ks. proboszcza 
Marka Osmulskiego. Homilię wygłosił 
ks. Przemysław Głuszek, zwracając 
uwagę na znaczenie modlitwy w życiu 
każdego wierzącego w Jezusa Chrystusa. 
Tradycyjnie tego dnia odbyło się poś-
więcenie kredy, kadzidła i wody - zna-
ków Bożego błogosławieństwa, które 
wierni zabrali do swoich domów, zapisu-
jąc na drzwiach przesłanie wiary i za-
wierzenia na nowy rok. 
Barwne korony, peleryny i berła pod-
kreślały ewangeliczny sens święta - węd-
rówkę Mędrców ze Wschodu do Chrys-
tusa.  
W parafii Niepokalanego Poczęcia Naj-
świętszej Maryi Panny liturgię ubogaciła 
góralska kapela Antoniego Gluzy. Zes-
pół wystąpił również w kościele św. 
Apostołów Piotra i Pawła podczas Mszy 
Świętej o godz. 12.00, a o godz. 13.00 
ponownie zagrał w kościele Niepoka-
lanego Poczęcia NMP.  
W kościele św. Apostołów Piotra i Pawła 
liturgię muzycznie uświetniła także Or-
kiestra Dęta pod batutą Piotra Koziara.  
Po zakończeniu Mszy Świętych wierni 
wyruszyli na ulice miasta w trzech orsza-

kach, którym przewodzili Trzej Królo-
wie. Barwny pochód, śpiew kolęd, insce-
nizacje uliczne oraz wspólne kolędowa-
nie doprowadziły uczestników na choj-
nowski Rynek, gdzie nastąpił centralny 
moment wydarzenia - pokłon Trzech 
Króli Dzieciątku Jezus.  
- To święto uświadamia nam, katolikom, 
jak piękna jest nasza wiara. Świętujemy 
całą rodziną - mówi pani Alina.  

Tegoroczny Orszak odbywał się pod has-
łem „Nadzieją się cieszą!”, nawiązu-
jącym do kolędy „Mędrcy świata, mo-
narchowie” oraz do przeżywanego Roku 
Nadziei - jubileuszowego czasu „Piel-
grzymów nadziei”. Postawa Trzech Męd-
rców stała się symbolem odwagi wiary, 
drogi „pod prąd” oraz zaufania Bogu 
mimo trudności i niepewności współ-
czesnego świata. 
Jasełka przygotowane przez siostry słu-
żebniczki posługujące w Chojnowie  
- siostrę Hiacyntę i siostrę Martę  
- w prosty, a zarazem poruszający spo-
sób przypomniały ewangeliczne wy-
darzenia. Całość uroczystości dopełnił 
gorący poczęstunek oraz serdeczna, ro-
dzinna atmosfera, dzięki której Orszak 
po raz kolejny stał się nie tylko wydarze-
niem religijnym, ale prawdziwym świę-
tem wspólnoty. Tradycyjnie na Rynku 
obecni byli także strażacy, którzy przy-
gotowali pieczone jabłka, serwowano 
również gorący barszcz. 
Na zakończenie uroczystości błogosła-
wieństwa wszystkim uczestnikom udzie-
lili proboszczowie obu parafii. 

Zwieńczeniem VIII Chojnowskiego Or-
szaku Trzech Króli był Polonez na Rynku. 
Taniec od lat stanowi nieodłączny ele-
ment uroczystości i stał się już piękną 
miejską tradycją. 
Polonez - taniec o głębokiej symbolice 
historycznej - przypomina o drodze na-
rodu, jego zmaganiach, dumie i tożsa-
mości. Jest także wymownym znakiem 
zbliżającego się Egzaminu Dojrzałości 
oraz wejścia młodych ludzi w kolejny 
etap życia. Polonezowi przewodniczył 
dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół  
w Chojnowie, pan Mariusz Kowalczyk. 
W tańcu wzięli udział nie tylko ucznio-
wie, lecz także zaprzyjaźnieni ze szkołą 
rodzice, nauczyciele, kapłani oraz inni 
uczestnicy Orszaku, podkreślając między-
pokoleniowy i wspólnotowy charakter 
tego wyjątkowego wydarzenia.            

  kj 

VIII Chojnowski Orszak Trzech Króli - świadectwo wiary, tradycji i nadziei
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17 grudnia uczestnicy, kadra oraz zapro-
szeni goście zgromadzili się na wyjątko-
wym spotkaniu opłatkowym Środowis-
kowego Domu Samopomocy nr 2. 
Tegoroczna Wigilia, wierna wieloletniej 
tradycji placówki, upłynęła pod znakiem 
bliskości i wzajemnej życzliwości - war-
tości, które w przedświąteczne dni stają 
się nam szczególnie bliskie. 
Spotkanie otworzyła Dyrektor ŚDS nr 2, 
Pani Maria Wiśniowska, kierując do ze-
branych ciepłe i pełne nadziei słowa: 
- Życzę Państwu wiele radości, ciepła i mi-
łości. Niech wigilijny wieczór przyniesie 
pokój i harmonię, a blask choinki oś-
wietli drogę przyszłości. Życzę, by każda 
chwila tych świąt była przepełniona ser-
decznością, a Nowy Rok obfitował w zdro-
wie, szczęście i pomyślność - mówiła 
Pani Dyrektor. 

Wzruszenie wywołał program artysty-
czny przygotowany przez podopiecznych 
placówki. Krótka, wymowna insceniza-
cja przybliżająca świąteczne zwyczaje 
oraz nastrojowe wykonanie kolęd wpro-
wadziły zebranych w stan zadumy i bożo-
narodzeniowej radości. Wspólny śpiew 

stał się pięknym pomostem łączącym 
pokolenia i przypomniał wszystkim o sile 
naszych rodzimych tradycji. 
Dopełnieniem części oficjalnej była mod-
litwa, którą poprowadził ks. proboszcz 
Marek Osmulski. Gdy poświęcone opłat-
ki trafiły do rąk uczestników, terapeutów 
i gości, sala wypełniła się szmerem naj-
piękniejszych życzeń. Ten prosty, a za-
razem głęboki gest dzielenia się chle-
bem, jak co roku zjednoczył wszystkich 
obecnych, przypominając o tym, co w świę-
towaniu jest najistotniejsze: o drugim 
człowieku. 
Ranga wydarzenia została podkreślona 
obecnością licznych gości. Przy wspól-
nym stole zasiedli przedstawiciele samo-
rządu powiatu, miasta oraz gminy, a tak-
że reprezentanci duchowieństwa, zaprzy-
jaźnionych instytucji i rodziny podopiecz-
nych.  
Uroczystość zwieńczył tradycyjny po-
siłek wigilijny. Rozmowy przy stole  
i atmosfera pełna akceptacji po raz kolej-
ny dowiodły, że największą siłą Środo-
wiskowego Domu Samopomocy nr 2 są 
ludzie - ich ogromna wrażliwość i wza-
jemne wsparcie.                                    eg 

Spotkanie Opłatkowe w ŚDS nr 2
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C h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c iC h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c i
Informacja o wyrobach 
zawierających azbest 

Urząd Miejski w Chojnowie informuje, 
że zgodnie z § 10 ust. 3 Rozporządzenia 
Ministra Gospodarki z 13.12. 2010 r.  
w sprawie wymagań w zakresie wyko-
rzystywania wyrobów zawierających 
azbest oraz wykorzystywania i oczysz-
czania instalacji lub urządzeń, w których 
były lub są wykorzystywane wyroby za-
wierające azbest (Dz.U. z 2011 r. nr 8, 
poz. 31) osoby fizyczne zobowiązane są 
do składania Burmistrzowi Chojnowa 
corocznej aktualizacji informacji o wyro-
bach zawierających azbest. 

Informację należy wypełnić  
i dostarczyć do tut. Urzędu  

w nieprzekraczalnym terminie  
do 31 stycznia 2026 r. 

Jednocześnie przypominamy o obowiązku 
sporządzania oceny stanu i możliwości 
bezpiecznego użytkowania wyrobów 
zawierających azbest, którą właściciele, 
użytkownicy wieczyści lub zarządcy nie-
ruchomości przechowują łącznie z do-
kumentacją miejsca zawierającego az-
best, obiektu, urządzenia budowlanego 
lub instalacji przemysłowej. 
Zgodnie z art. 346 ust. 1 ustawy z dnia 
27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony 
środowiska (t. j. Dz. U. z 2025 r., poz. 
647) - kto wykorzystuje substancje stwa-
rzające szczególne zagrożenie dla śro-
dowiska, nie przekazuje okresowo odpo-
wiednio marszałkowi województwa lub 
burmistrzowi informacji o rodzaju, ilości 
i miejscu ich występowania, narusza 
obowiązek określony w art. 162 ust 3 i 4 
ww. ustawy w związku z czym podlega 
karze grzywny. 
 
Kwalifikacja wojskowa 2026 

W 2026 roku kwalifikacja wojskowa na 
terenie całego kraju będzie realizowana 
w okresie od 02 lutego do 30 kwietnia 
2026 r. 

Kogo obejmie kwalifikacja wojskowa? 
- mężczyzn urodzonych w 2007 r.; 
- mężczyzn urodzonych w latach 2002  
- 2006, którzy nie posiadają jeszcze 
określonej kategorii zdolności do czyn-
nej służby wojskowej; 
- osoby, które w latach 2024 - 2025 zos-
tały uznane przez powiatowe lub woje-
wódzkie komisje lekarskie za czasowo 
niezdolne do służby wojskowej; 
- kobiety urodzone w latach 1999 - 2007, 
posiadające kwalifikacje przydatne do 
służby wojskowej oraz kontynuujące na-
ukę w celu ich uzyskania; 
- osoby, które ukończyły 18 lat życia i zgło-
siły się ochotniczo do kwalifikacji woj-
skowej; 
- osoby, które nie mają uregulowanego 
stosunku do służby wojskowej do końca 
roku kalendarzowego, w którym kończą 
60 lat życia, jeśli nie posiadają okreś-
lonej kategorii zdolności do czynnej służby 
wojskowej. 

 
Dewastacja figury  

Marszałka Józefa Piłsudskiego 
Rzeźba Marszałka Józefa Piłsudskiego, 
znajdująca się w Parku Śródmiejskim  
i będąca ważnym elementem przestrzeni 
publicznej miasta, została zdewastowa-
na, co zostało zgłoszone na Policję w celu 
ustalenia sprawców. Tego rodzaju akty 
wandalizmu, wymierzone w mienie pub-

liczne oraz symbole o szczególnym zna-
czeniu historycznym i patriotycznym, nie 
mogą pozostać bez reakcji. Mamy na-
dzieję, że sprawcy zostaną szybko usta-
leni i poniosą konsekwencje swojego 
czynu. Jednocześnie apelujemy o posza-
nowanie wspólnego dobra oraz rea-
gowanie na wszelkie przejawy niszcze-
nia przestrzeni publicznej. 

* Medale za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie dla osób, które prze¿y³y co najm-
niej 50 lat w jednym zwi¹zku ma³¿eñskim nadawane s¹ przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej obywatelom polskim.  
* Wnioski o nadanie Medalu za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie przed-
stawiaj¹ Prezydentowi wojewodowie (za poœrednictwem urzêdów stanu 
cywilnego). 
* Szczegó³owych informacji udzieli zainteresowanym 
  

Urz¹d Stanu Cywilnego w Chojnowie  
Pl. Zamkowy 2;  

tel. 76/ 8188639; e-mail: usc@chojnow.eu

Medale dla ma³¿onków
Uroczystoœci jubileuszowe w Urzêdzie Stanu Cywilnego s¹ zawsze wyj¹tkowe  
i wzruszaj¹ce. Z³ote czy Brylantowe Gody, to œwiêta niecodzienne i z pewnoœci¹ 
wa¿ne. Nie ka¿dy jednak wie, w jaki sposób uszczêœliwiæ Jubilatów - jakie s¹ proce-
dury, jakie s¹ wymagane dokumenty, jak doprowadziæ do ceremonii?

 
Oczekiwanie na medale z Kancelarii Prezydenta RP  

trwa od 6 do 8 miesiêcy. 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ w Urzêdzie Stanu Cywilnego w³aœciwym dla 
miejsca zamieszkania jubilatów, (nie zawsze jest to Urz¹d Stanu Cywilnego,  
w którym zawarte zosta³o ma³¿eñstwo). 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ drog¹ korespondencyjn¹, osobiœcie lub telefonicznie.
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Chojnów pomaga - wesprzyjmy pana Jerzego  

Pan Jerzy to znany chojnowianin. W latach 70. był jednym z pierwszych specjalistów naprawiających telewizory  
- prekursorem napraw telewizorów kolorowych w naszym regionie. Przez lata pomagał innym, dziś sam znalazł się w dramaty-
cznej sytuacji i potrzebuje wsparcia. 

Po ciężkiej walce z nowotworem prostaty wydawało się, że najgorsze jest już za 
nim. Niestety we wrześniu 2025 roku choroba powróciła. Gwałtowny spadek 
wagi i kolejne badania nie pozostawiły złudzeń - nowotwór znów zaatakował. 
Obecnie pan Jerzy czeka na dalsze decyzje dotyczące leczenia, a wiadomo już, że 
zostało ono zakwalifikowane jako paliatywne. 
Sytuację dodatkowo komplikuje fakt, że od 20 lat zmaga się on ze schizofrenią. 
Pan Jerzy jest rencistą pierwszej grupy, osobą niezdolną do samodzielnej egzys-
tencji. Przed nim i jego żoną Aldoną trudny czas: leczenie, dojazdy do szpitala, 
specjalistyczny sprzęt medyczny oraz kosztowne terapie wspierające organizm. 
Dziś ten zasłużony mieszkaniec Chojnowa potrzebuje solidarności swojej 
społeczności. Każda wpłata to realna pomoc i znak, że nie jest sam w tej 
nierównej walce. 

      Pomóżmy panu Jerzemu  
                                                               - człowiekowi, który przez lata pomagał innym.  

Razem możemy dać mu wsparcie, nadzieję i godność w tym niezwykle trudnym czasie. 

 
19 grudnia mury Powiatowego Zespołu Szkół wypełniły się 
bożonarodzeniową atmosferą. To właśnie tego dnia spo-
łeczność szkolna miała okazję uczestniczyć w tradycyjnych 
jasełkach, które na stałe wpisały się w kalendarz ważnych wy-
darzeń placówki. 
W tegorocznej inscenizacji wystąpili uczniowie klas liceum 
oraz technikum. Młodzież, angażując się w przygotowanie 
widowiska, po raz kolejny przybliżyła zebranym historię 
Świętej Rodziny. Przedstawienie było nie tylko okazją do za-
prezentowania talentów aktorskich i wokalnych uczniów, ale 
przede wszystkim momentem refleksji nad tym, co w święto-
waniu jest najistotniejsze. 
Program artystyczny skupił się na uniwersalnym przesłaniu 
Bożego Narodzenia, przypominając o wartościach takich jak 
nadzieja, pokój i wzajemna życzliwość. Dzięki zaangażowaniu 
młodych wykonawców, szkolne jasełka stały się okazją do 
wspólnego przeżywania tradycji oraz chwilą wytchnienia od 
codziennych obowiązków dydaktycznych. 

Wydarzenie to, łączące pokolenia i różne profile kształcenia, 
po raz kolejny udowodniło, jak ważnym elementem życia 
szkoły jest kultywowanie polskich zwyczajów bożonarodze-
niowych. opr. eg 

Jasełka w A.D. 2025 w PZS 
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Zamknęliśmy Stary Rok, a rozpoczę-

liśmy nowy - liczba dat nowa, problemy 

kominiarskie te same i…, także nowe, 

wraz z postępem techniki, trendów, zda-

rzeń. W ostatnim numerze Gazety Choj-

nowskiej, odpowiedziałem na kilka py-

tań zadawanych mi przez mieszkańców. 

Z Nowym Rokiem, szczególnie, że nadal 

trwa sezon grzewczy i nawet pojawił się 

śnieg, paleniska huczą. Prawdopodobień-

stwo „złego” zdarzenia, wydarzenia przy 

eksploatacji paleniska rośnie. Rośnie tym 

bardziej, także w zależności od przygo-

towania paleniska do zimy, przygotowa-

nia technicznego paleniska i jego składo-

wych. A zatem, dla tego wzmożonego 

okresu, ukierunkuję czytelnika na ważne 

aspekty, które powinny zostać wzięte 

pod uwagę. 

 

Po kontroli Mistrza Kominiarskiego, usuń 

stwierdzone nieprawidłowości w domu 

Temat rzeka. Jednak… Ważnym jest, 

aby do usunięcia nieprawidłowości  

w myśl art. 70 Ustawy Prawo Budowlane, 

podejść jak do własnego zdrowia. Im 

więcej zrobimy dla niego, tym sprawniej 

będziemy funkcjonowali, podobnie jest  

z instalacją grzewczo-kominową.  

W pomieszczeniach, w których odbywa 

się proces spalania paliwa, czy to stało-

palnego czy gaz-olej, ważnym jest, aby 

w mieszkaniu znajdował się właściwy 

układ nawiewno-wywiewny, czyli stały 

dostęp powietrza do pomieszczenia (na-

wiewniki okienne lub czerpnia w przy-

padku kominków czy kotłów CO). Układ 

wywiewny, to najlepiej ścienny otwór 

wentylacji grawitacyjnej (niewymuszo-

nej), bez siatki i innych elementów nakry-

wających otwór. Właściwa cyrkulacja 

powietrza zapewnia: wymianę powietrza 

zużytego, nie tylko wydychany przez nas 

dwutlenek węgla, czy nie daj los powsta-

jący w palenisku tlenek węgla, ale także 

wszelką zawiesinę stałą w powietrzu, 

która osiada w naszym układzie odde-

chowym. Cyrkulacja, poprawia proces 

spalania paliwa w paleniskach, wzmac-

nia ciąg kominowy, a to obniża moż-

liwość wydobywania się tlenku węgla  

z paleniska.  

Inną kwestią jest także utrzymywanie 

palenisk w dobrym stanie technicznym, 

podobnie wszelkich jego elementów, jak 

rury dymowe, spalinowe, zabezpie-

czenia. Uszkodzone, bywają nieszczelne, 

a to grozi pożarem czy zaczadzeniem.  

 

 

Usunąć także należy materiały łatwo-

palne, skoncentrowane blisko palenisk. 

I…, bardzo istotna sprawa. Stosujmy de-

tektor CO, czyli czujnik czadu. To z po-

zoru niewielkie głośne urządzenie, urato-

wało zdrowie i życie nie jednej osobie. 

Montować je należy i używać zgodnie  

z instrukcją producenta. 

Resztę kontroli poza mieszkaniem, wy-

kona kominiarz z poziomu dachu, stry-

chu i piwnicy w obszarze spadów komi-

nowych. Wydane przez kominiarza zale-

cenia, powinien niezwłocznie usunąć 

zarządca/administrator. 

 

Żądaj od kominiarza dokumentu, który 

stwierdza jego kompetencje 

Tu przywołamy art. 62 Ustawy Prawo 

Budowlane, które mówi wprost, że ok-

resową kontrolę przewodów komino-

wych, przeprowadzać mogą jedynie oso-

by, które posiadają kwalifikacje mistrza 

w rzemiośle kominiarskim, które wys-

tawią stosowny protokół. A zatem, nie 

może być to czeladnik kominiarski ani 

pomocnik. Jeżeli nie znamy kominiarza, 

proszę zawsze sprawdzać, kto przycho-

dzi na kontrolę. Osoba kontrolująca po-

winna posiadać stosowną legitymację. 

Jeżeli okaże się, że nie jest to osoba w peł-

ni uprawniona, macie Państwo prawo 

odmówić wpuszczenia na kontrolę, za-

wiadomić zarządcę, Nadzór Budowlany,  

a nawet Policję.  

Przez to podnosicie Państwo swoje i jego 

bezpieczeństwo i porządek społeczny. 

Daniel Nowik  

Mistrz Kominiarski 

Mistrz odpowiada, radzi, zaleca…Mistrz odpowiada, radzi, zaleca…
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Od 1 grudnia 2025 r. do 30 listopada 

2026 r. obowiązuje nowa umowa na „Od-

bieranie i transport odpadów komunal-

nych od właścicieli nieruchomości za-

mieszkałych i niezamieszkałych znaj-

dujących się na terenie Gminy Miejskiej 

Chojnów”, która została zawarta na pod-

stawie przeprowadzonego postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego  

w trybie przetargu nieograniczonego (art. 

132 ustawy z 11.09. 2019 r. Prawo za-

mówień publicznych t.j. Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1320). 

 

Od 01.12.2025 r. podmiotem, który zaj-

muje się odbiorem odpadów komunal-

nych od właścicieli nieruchomości za-

mieszkałych i niezamieszkałych z terenu 

miasta Chojnowa jest konsorcjum firm: 

Lider Konsorcjum - EconTrader sp.  

z o.o., ul. Długosza 27, 42-580 Wojko-

wice, 

Członek Konsorcjum - EkoPartner Re-

cykling sp. z o.o., ul. Zielona 3, 59-300 

Lubin. 

 

Jak uzyskać harmonogram? 

• Harmonogram w wersji elektronicznej 

dostępny jest na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego www.chojnow.eu -> za-

kładka gospodarka odpadami -> harmo-

nogram odbioru odpadów komunalnych, 

• Harmonogram w formie papierowej 

dostępny jest w siedzibie Urzędu Miej-

skiego w Chojnowie, Pl. Zamkowy 1, 

Wydział Rozwoju Gospodarczego pokój 

nr 13. 

• Udostępniony poprzez darmową apli-

kację "Kiedy śmieci" na telefony z An-

droidem i IOS oraz na stronie:  

https://kiedysmieci.info/  

 

Zgodnie z obowiązującym Regulami-

nem utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Miejskiej Chojnów, przy-

jętym Uchwałą nr XXVI/123/20 Rady 

Miejskiej Chojnowa z 06.05.2020 r.: 

• Właściciel nieruchomości zamieszkałej 

obowiązany jest zapewnić pracownikom 

przedsiębiorcy odbierającego odpady 

dostęp do pojemników bez konieczności 

otwierania wejścia na teren nierucho-

mości lub, gdy takiej możliwości nie ma, 

zobowiązany jest wystawiać je, w dniu 

odbioru zgodnie z harmonogramem, do 

godz. 6:00, na chodnik lub ulicę przed 

wejściem na teren nieruchomości. 

• Właściciel nieruchomości niezamiesz-

kałej zobowiązany jest zapewnić pra-

cownikom przedsiębiorcy odbierającego 

odpady dostęp do pojemników bez ko-

nieczności otwierania wejścia na teren 

nieruchomości lub, gdy takiej możli-

wości nie ma, zobowiązany jest wysta-

wiać je, w dniu odbioru, na chodnik lub 

ulicę przed wejściem na teren nierucho-

mości lub umożliwić wjazd pojazdów 

przedsiębiorcy odbierającego odpady na 

teren nieruchomości. 

 

W przypadku pytań  
prosimy o kontakt  

pod numerem telefonu  
(76) 506 54 79 

NOWY HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW

Esemesowe powiadamianie 

Wyœlij SMS na numer 661-000-112  
o treœci tak.dle01, a informacje o zagro-
¿eniach pogodowych i wydarzeniach  
w mieœcie bêdziesz otrzymywaæ, za dar-
mo, na swój telefon.  
 
Aplikacja “BLISKO” 

Pobierz aplikacjê “BLISKO”, wpisz 
nazwê miejscowoœci i zdecyduj, z jakich 
serwisów tematycznych bêd¹ do ciebie 
przesy³ane informacje.  
 
Strona chojnow.eu 

Na oficjalnej stronie Miasta Chojnów 
znajdziesz wszystkie aktualne informa-
cje, zapowiedzi imprez, relacje z wy-
darzeñ, zdjêcia, filmy, linki do wszyst-
kich miejskich instytucji i placówek. 
 

Polub Chojnów na Facebooku 
Chojnow.eu - Oficjalny Serwis Interne-
towy Miasta Chojnów to profil, na któ-
rym znajdziesz krótkie aktualnoœci z te-
renu miasta ze zdjêciami, filmikami  
i plakatami zapowiadaj¹cymi najbli¿sze 
wydarzenia. 

Aktualnoœci z Chojnowa
Wszystkich pragnących być na bieżąco, 
mieć stały dostęp do informacji z miasta 
zachęcamy do korzystania z dostępnych 
środków przekazu.
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Nowe stawki opłaty 

Dla nieruchomości zamieszkałych  
 - 34,00 zł osoba/miesiąc 
Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami jed-
norodzinnymi, którzy deklarują kompostowanie bioodpadów 
stanowiących odpady komunalne w kompostowniku przydo-
mowym, podlegają zwolnieniu z części opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi, w wysokości 2,00 zł mie-
sięcznie od jednego mieszkańca - aby uzyskać zwolnienie 
należy zaznaczyć właściwy kwadrat w części F.3 deklaracji  
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi oraz wpisać wyliczoną kwotę zwolnienia w części H de-
klaracji (kwota zwolnienia x ilość mieszkańców). 
W przypadku gdy właściciel nieruchomości, na której za-
mieszkują mieszkańcy nie wypełnia obowiązku zbierania od-
padów komunalnych w sposób selektywny, ustala się pod-
wyższoną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi w wysokości 68,00 zł miesięcznie od jednej osoby. 
 

Dla nieruchomości niezamieszkałych  
1) worek o pojemności 60 l - 11,00 zł; 
2) worek o pojemności 120 l - 22,00 zł; 
3) pojemnik o pojemności 120 l - 22,00 zł; 
4) pojemnik o pojemności 240 l - 44,00 zł; 
5) pojemnik o pojemności 360 l - 66,00 zł; 
6) pojemnik o pojemności 600 l - 110,00 zł 
7) pojemnik o pojemności 1100 l - 201,67 zł; 
8) pojemnik o pojemności 7000 l - 1.283,34 zł. 
 
W przypadku gdy właściciel nieruchomości, na której nie za-
mieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, nie 
wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w spo-
sób selektywny, ustala się stawkę opłaty podwyższonej za go-
podarowanie odpadami komunalnymi w wysokości: 
1) worek o pojemności 60 l - 22,00 zł; 
2) worek o pojemności 120 l - 44,00 zł; 
3) pojemnik o pojemności 120 l - 44,00 zł; 
4) pojemnik o pojemności 240 l - 88,00 zł; 
5) pojemnik o pojemności 360 l - 132,00 zł; 
6) pojemnik o pojemności 600 l - 220,00 zł; 
7) pojemnik o pojemności 1100 l - 403,34 zł; 
8) pojemnik o pojemności 7000 l - 2.566,68 zł. 
 

Urząd Miejski przypomina o obowiązku uiszczania opłat  
za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

w terminie do 15-go dnia, po miesiącu,  
którego opłata dotyczy. 

UCHWAŁA NR XXI/108/25 RADY MIEJSKIEJ CHOJNO-
WA z dnia 30 października 2025 r. w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 
ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi dostępna jest na ofic-
jalnej stronie chojknow.eu: 
https://um.chojnow.eu/oplaty_za_gospodarowanie_odpada-
mi_komunalnymi,m1,s107.html 
 
Przypominamy, że odpady wielkogabarytowe są nieodpłatnie 
przyjmowane w PSZOK przy ul. Kraszewskiego 1 w ramach 
pobieranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
(limit wynosi 500 kg na gospodarstwo domowe w roku kalenda-
rzowym). 
Ponadto Urząd Miejski w Chojnowie przypomina o koniecz-
ności aktualizacji deklaracji o wysokości opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nierucho-
mości w przypadkach wskazanych poniżej. 
W świetle obowiązujących przepisów ustawy z dnia 13 wrześ-
nia 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t. j. 
Dz.U. z 2025 r. poz. 733): 
• właściciel nieruchomości jest zobowiązany złożyć do Bur-
mistrza Miasta, deklarację o wysokości opłaty za zagospoda-
rowanie odpadami komunalnymi w terminie 14 dni od dnia 
zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca, 
• w przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia 
wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właściciel nieruchomości jest zobowiązany 
złożyć nową deklarację, do 10 dnia miesiąca następującego po 
miesiącu, w którym nastąpia zmiana np. w przypadku zmiany 
liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość, 
• opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w zmie-
nionej wysokości uiszcza się za miesiąc, w którym nastąpiła 
zmiana, 
• w razie niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi albo uzasadnionych wąt-
pliwości, co do danych zawartych w deklaracji Burmistrz 
Miasta określa, w drodze decyzji, wysokość opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi według stawki określonej 
w uchwale nr XXI/108/25 Rady Miejskiej Chojnowa z dnia 
30.10.2025 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej 
opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, 
• opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wyso-
kości określonej w decyzji obowiązuje do końca miesiąca po-
przedzającego miesiąc, w którym następuje zmiana danych 
niezbędnych do określenia wysokości tej opłaty. 
Druki deklaracji dostępne pod adresem:  
https://um.chojnow.eu/deklaracje_o_wysokosci_oplaty_za_gos
p o d a r o w a n i e _ o d p a d a m i _ k o m u n a l n y m i _ -
_obowiazujace_od_12.01.2023_r.,m1,s1622.html 

INFORMACJA W SPRAWIE OPŁAT  
ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI OD 01.01.2026 R. 

Urząd Miejski w Chojnowie informuje, iż Rada Miejska Chojnowa uchwałą nr XXI/108/25 z dnia 30 października 
2025 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej 
opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2025 r. 
poz. 4690) dokonała zmiany stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, które obowiązują od dnia 
1 stycznia 2026 r.



GAZETA CHOJNOWSKA  NR 01/107910 oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu *** oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu

Na zakończenie roku dotarła do nas 
niespodzianka z Centrum Nauki Ko-
pernik w Warszawie. Autorski zestaw do 
eksperymentowania złożony z zadań  
pt.: Cienie, Równowaga, Wieża, Zamek, 
Most to podziękowanie za udział Miej-
skiej Biblioteki Publicznej w Chojnowie 
w Programie Nauka dla Ciebie, w ra-
mach którego do Chojnowa zawitał Pla-

netobus. 
Zapewniamy, że pozyskane materiały 
posłużą młodym czytelnikom podczas 
warsztatów czytelniczo - edukacyjnych, 
kiedy będą mogli rozwijać ciekawość 
oraz samodzielnie podejmować wyzwa-
nia konstrukcyjne i logiczne. 
Dziękujemy Centrum Nauki Kopernik! 
 
LEGIMI na 2026 

W dziale dla Dorosłych można już po-
zyskać kody do LEGIMI na 2026 rok. 
Zasady wydawania kodów LEGIMI 

1. Kody wydawane są czytelnikom aktyw-
nym, aktualnie wypożyczającym książki 
z naszych zbiorów - powyżej 14 roku ży-
cia, nieposiadającym zadłużeń na koncie 
bibliotecznym. 
2. Kod można otrzymać, zgłaszając się 
osobiście do biblioteki. Nie można otrzy-
mać kodu mailowo. 
3. Nie ma możliwości „zarezerwowania 
kodu”, np. telefonicznie. 
4. Czytelnik może otrzymać tylko jeden 
kod. 
4. Liczba wydawanych kodów jest ogra-
niczona. 
5. Usługa Legimi będzie dostępna do wy-
czerpania limitu stron zakupionych przez 
bibliotekę. 

mbp 

Miejska Biblioteka Publiczna informuje 

FERIE W MIEŚCIEFERIE W MIEŚCIE  
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA  

ORAZ MIEJSKI OŚRODEK KULTURY SPORTU I REKREACJI  
ZAPRASZAJĄ
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Niebezpieczna ucieczka przed policją  
Dwóch funkcjonariuszy rannych 

Zatrzymanie do kontroli drogowej przerodziło się w dyna-
miczny pościg, który zakończył się zatrzymaniem kierowcy 
łamiącego prawo. Dzięki skutecznej i zdecydowanej reakcji 
policjantów udało się wyeliminować z ruchu niebezpiecznego 
kierowcę, który miał dwa aktywne sądowe zakazy prowa-
dzenia pojazdów, był pod wpływem alkoholu i miał przero-
bioną tablicę rejestracyjną. Za popełnione przestępstwa grozi 
kara do 5 lat więzienia. 
4 stycznia, o godzinie 8:45, funkcjonariusze Wydziału Ruchu 
Drogowego w Chojnowie zauważyli pojazd marki Mazda  
z widocznymi uszkodzeniami przedniej części nadwozia. Po-
licjanci podjęli decyzję o zatrzymaniu pojazdu do kontroli dro-
gowej. Kierujący, pomimo wyraźnych sygnałów świetlnych  
i dźwiękowych nadawanych przez patrol, nie zastosował się do 
poleceń i rozpoczął ucieczkę. W trakcie pościgu mężczyzna 
popełniał liczne wykroczenia w ruchu drogowym, stwarzając 
realne zagrożenie dla innych uczestników ruchu. 
Na łuku drogi we wsi Studzienna kierujący zjechał na prze-
ciwległy pas ruchu i doprowadził do zderzenia z radiowozem 
nadjeżdżającym z przeciwnej strony. W wyniku zdarzenia 
dwóch policjantów odniosło obrażenia ciała i zostało przetrans-
portowanych do szpitala. 

Badanie stanu trzeźwości wykazało, że 34-letni kierujący miał 
0,4 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Dodatkowo 
ustalono, że mężczyzna posiadał dwa sądowe zakazy prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych oraz poruszał się pojazdem  
z przerobioną tablicą rejestracyjną. 
Za popełnione przestępstwa grozi mu kara do 5 lat pozbawienia 
wolności. 

Apelujemy do kierowców o zachowanie rozsądku i przes-
trzeganie przepisów. Obecne warunki drogowe są trudne,  
a jazda pod wpływem alkoholu lub mimo sądowego zakazu 
może doprowadzić do tragicznych konsekwencji. 
 

Niskie temperatury zagrażają bezdomnym.  
Nie bądź obojętny, wystarczy wykonać jeden 
telefon, który może uratować czyjeś życie. 

Długotrwałe przebywanie na dworze, czy mieszkanie w miejs-
cach nieogrzewanych naraża na utratę życia lub zdrowia. Nie 
pozostawajmy obojętni na los osób bezdomnych, którzy 
szczególnie potrzebują opieki i nie są zdolni do samodzielnej 
egzystencji. Czasem wystarczy tylko anonimowy telefon z in-
formacją, gdzie takie osoby się znajdują, a odpowiednie 
służby podejmą działanie mające na celu zapewnienie bez-
piecznego schronienia. 
Policjanci w codziennej służbie reagują na każdą informację 
związana z ujawnieniem miejsca przebywania osób bezdom-
nych, które niejednokrotnie wymagają specjalistycznej pomocy 
medycznej. Bez wahania podejmują działania mające na celu 
zapewnienie niezbędnej pomocy i zapewniają bezpieczne schro-
nienie w granicach posiadanych kompetencji. 
Pamiętajmy, że każda osoba leżąca na przystanku autobu-
sowym, na dworcu, przy sklepie, czy w parku może potrze-
bować pomocy, ale nie potrafi o nią poprosić. Często nie ma 
możliwości nawiązania kontaktu np. z powodu upojenia alko-
holowego. Wystarczy wtedy powiadomić odpowiednie służby 
takie jak Pogotowie Ratunkowe, Policję czy Straż Miejską. 
Zwracajmy uwagę również na tych, którzy próbują znaleźć 
miejsce dla siebie na strychach, klatkach schodowych, czy 
piwnicach. Policjanci cyklicznie sprawdzają miejsca, gdzie 
mogą zastać osoby potrzebujące ofiarując im doraźną i niez-
będną pomoc. Wielokrotnie interweniują w miejscach trud-
nodostępnych takich jak rurociągi ciepłownicze, czy grożące 
zawaleniem budynki. Jeśli to konieczne przekazują osoby, 
których życie i zdrowie jest zagrożone, personelowi medyczne-
mu w celu udzielenia specjalistycznego wsparcia. 
Dzielnicowi są w stałym kontakcie z instytucjami pomocowy-
mi, które odpowiedzialne są za zapewnienie odpowiedniej 
opieki skazanym na bezdomność mieszkańcom miasta i po-
wiatu. 
Nie wahajmy się w chwilach, kiedy życie i zdrowie innych jest 
zagrożone. Nie osądzajmy nikogo z góry zakładając, że naj-
bardziej potrzebujący sami wybrali sobie taki los. Pamiętajmy, 
że niesienie pomocy innym to postawa szlachetna i godna 
naśladowania. 

asp. Anna Tersa 

Policyjne doniesienia

 
Informację o możliwościach pomocy w zakresie 

noclegu i wyżywienia można uzyskać,  
dzwoniąc z telefonu stacjonarnego na 

całodobowy bezpłatny numer:  
0 800 100 022 

W sytuacjach zagrożenia dzwoń po pomoc  
na numer alarmowy 112.
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Ilu jest chojnowian - pasjonatów two-
rzących poezje i prozę? Niewiadomo. Wia-
domo jednak, że kilka osobowości woli 
działać na własny rachunek niż inte-
grować się z Formą, która idzie naprzód. 
Nasz Tytan Twórczy, p. Jarosław Mace-
wicz dopiął swojego celu. Jest już dos-
tępna autorska pozycja pt. Wzgórze o dwóch 
wzniesieniach”. Dwujęzyczna (polsko-
niemiecka) publikacja opowiada historię 
Parku Piastowskiego. Nakład kolekcjo-
nerski - 100 egzemplarzy, jest w posia-
daniu Muzeum Regionalnego.  

Grudzień nastrojem świątecznych stoi, 
nie inaczej zatem było podczas ostatnie-
go w minionym roku spotkania w domu 
kultury 10 grudnia. Panie Jadwiga i Ewe-
lina zadbały o niespodzianki na słodko  
i drobne upominki. 
Przedstawione też zostały nowe utwory. 
Waldemar Bulkowski, odczytał krótki 
wiersz z punktu widzenia swojego pupi-
la. Dobrze, że odbyła się prezentacja 
wiersza w temacie okołoświątecznym. 
Korzystając z okazji Chojnowski Klub 
Literacki „Forma” składa Czytelnikom 
Gazety Chojnowskiej serdeczne życzenia 
noworoczne - zdrowia, spokoju, radości 
i spełnienia marzeń… 

pm 
Grudniowi Bracia 
Listopad huha na Grudzień 
Pełen nadziei 
Treść listów jak to w naturze 
Życzenia wymarzone ceni 

Piszą dzieci i dorośli 
Entuzjaści, biednych krąg 
Sfera pragnień - pełna troski 
Na swój sposób - klimat Świąt 
Adresatem jest Magistrat 
Hokus-Pokus - Nomen - Omen 
Nawet kiedy aura dżdżysta 
Praca wre. Wigilii potem 
Rolę główną pełni Wydział 
„Prezentownia Radość” 
Sortownicy robią przydział 
Treści listów znaczą 
Grudzień kolportażem stoi 
Znany duet bada trop 
To Mikołaj i Gwiazdomir 
Siła braci - mówiąc wprost 
Niewidzialni bez dwóch zdań 
Od wieków dyskrecji wzorzec 
Komu rózgę komu dar 
Rocznej obserwacji model 
Kiedyś, Teraz, Obraz Jutra 
Pragmatyczny czy Ojej 
6 i 24 grudnia 
Tak, tak - wyróżnia się 

 

Świąteczna Forma

13 grudnia - sobota nie musiała być wcale pechowa. Wręcz przeciw-
nie. Akurat tego dnia chojnowski zespól Jubel został zaproszony do 
Ruszowa koło Węglińca. W tamtejszym domu kultury kilka razy  
w roku organizowane są koncerty rockowe. Tradycja sięga od lat 
90.tych ub. wieku. Co ma wisieć nie utonie. Postpunkowy Jubel  
w końcu zawitał do tego legendarnego miejsca. Zaadoptowane do 
koncertów piwnice mają niepowtarzalny klimat. Stąd też nazwa 
imprezy - Koncert w Piwnicy lub Piwnica Ruszów. Przy okazji tej 
edycji miała miejsce zbiórka pieniedzu na rzecz chorego na bia-
łaczkę Jacka z Polany. Wszyscy datkowicze w zamian byli poczęs-
towani dwoma rodzajami przepysznego bigosu. 
Koncert rozpoczął nasz zespół. Dla większości licznie zgromad-
zonej ferajny mieszanka punkrocka i reggae była pierwszą tego typu 
muzyczną degustacją.  Występ został bardzo pozytywnie przyjęty. 
Proszono o bisy, wspólne zdjęcia, padły też oferty kolejnych kon-
certów.. Dwie następne kapele - Neti Neti i Homo Inspicjens doś-
wiadczyły podobnych obrazków. 
Rocendrollowy bus pana Krzysia znów okazał się szczęśliwy. 

pm 

Bigos o smaku punkrockaBigos o smaku punkrocka KRONIKA TOWARZYSKA
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BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż niżej wymienionych lokali użytkowych - garaży  
w budynku położonym przy ul. Tkackiej 4 w Chojnowie, na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 
275/13 o pow. 165 m2 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, stanowiących własność Gminy 
Miejskiej Chojnów, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę wieczystą Nr LE1Z/00013615/5: 

Zarządzeniem Nr 153/2025 Burmistrza Miasta Chojnowa z 2.10.2025 r. 
ww. lokale zostały przeznaczone do sprzedaży w formie przetargu ust-
nego nieograniczonego. 
Lokale zlokalizowane są w budynku mieszkalno-usługowym o 2 kon-
dygnacjach nadziemnych, częściowo podpiwniczonym. W ewidencji 
gruntów i budynków działka sklasyfikowana jako „B” - tereny miesz-
kaniowe. 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 
staromiejskiego zespołu zabudowy Śródmieścia miasta Chojnowa, 
przyjętym Uchwałą Nr IV/34/98 Rady Miejskiej w Chojnowie z 30 .12.1998 r. 
(Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego Nr 9 poz. 77 z 16.04.1999 r.) działka 
nr 275/13, obręb 4, położona jest na terenie oznaczonym symbolem 39 MN/U, 
dla którego ustalono funkcję zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej 
o charakterze willowym oraz usług komercyjnych z dopuszczeniem wy-
korzystania budynków pod mieszkalnictwo wielorodzinne. Dopuszcza 
się zabudowę gospodarczo-garażową o wysokości maksimum 2 kon-
dygnacji, sytuowaną w granicy pasa drogowego ul. Tkackiej. 
Lokale użytkowe - garaże stanowią własność Gminy Miejskiej Choj-
nów i są wolne od obciążeń na rzecz osób trzecich i nie są przed-
miotem zobowiązań. Dojazd do lokali bezpośredni od ulicy Tkackiej. 
Nabywca przejmie każdą z nieruchomości w stanie faktycznym  
i prawnym istniejącym w dniu podpisania protokołu. Gmina Miejska 
Chojnów nie ponosi odpowiedzialności za wady ukryte zbywanych 
nieruchomości, których nie można było stwierdzić na podstawie posia-
danych dokumentów. 
Przetarg na każdy z lokali osobno odbędzie się 10.02.2026 r. o godz. 
12.00 w sali nr 11 Urzędu Miejskiego w Chojnowie, pl. Zamkowy 1, 
59-225 Chojnów. 
Wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości należy wpłacić na 
konto Nr 13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Choj-
nowie, pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do 06.02.2026 r. (ze 
wskazaniem lokalu użytkowego: „garaż nr 1” lub „garaż nr 2”). Datą 
dokonania wpłaty kwoty wadium jest data uznania rachunku ban-
kowego Gminy. 
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 r. w sprawie sposobu  
i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nie-
ruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium zostanie 
zaliczone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra prze-
targ, zwrócone zaś niezwłocznie tj. nie później niż przed upływem  
3 dni od daty odwołania lub zamknięcia przetargu, unieważnienia lub 
zakończenia wynikiem negatywnym, pozostałym osobom na konto 
przez nich wskazane. 
Uczestnicy przetargu zobowiązani są przedłożyć komisji przetar-
gowej:  
• oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych  
i publikację wyniku przetargu,  
• dowód tożsamości, 
• potwierdzenie wniesienia wadium,  
• w przypadku nabycia nieruchomości przez małżonków, do dokony-
wania czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga mał-
żonków lub jednego z nich, ze stosownym pełnomocnictwem dru-
giego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieru-
chomości za cenę ustaloną w przetargu (art. 37 ustawy z 25.02.1964 r. 
Kodeks rodzinny i opiekuńczy - Dz. U. z 2020 r. poz. 1359) lub oś-
wiadczenie, że nieruchomość będzie nabywana z majątku odrębnego 

(rozdzielność majątkowa), 
• w przypadku osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie po-
siadających osobowości prawnej,  dodatkowo aktualny wyciąg z właś-
ciwego rejestru potwierdzony przez osoby reprezentujące podmiot 
oraz właściwe pełnomocnictwa do udziału w przetargu, 
• pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia o prze-
targu, jego warunkach i przyjęciu ich bez zastrzeżeń, 
• oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem technicznym i prawnym 
nieruchomości będącej przedmiotem przetargu, 
• osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo sto-
sowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieru-
chomości przez cudzoziemców (Dz. U. z 2017 r. poz. 2278), do za-
warcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z prze-
pisów cytowanej wyżej ustawy. 
Nabywcę od dnia nabycia nieruchomości wiążą wszelkie uchwały 
podjęte wcześniej przez Wspólnotę Mieszkaniową. Do czasu podjęcia 
innych uchwał przez Wspólnotę Mieszkaniową, dotychczasowy 
sposób zarządu odnosić się będzie do nabywcy niniejszego lokalu. 
Nabywca ponosi wszelkie koszty i wydatki związane z utrzymaniem, 
eksploatacją i remontem lokalu, a także części wspólnych budynku  
i gruntu stosownie do wielkości posiadanych udziałów w częściach 
wspólnych. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym, że 
postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej,  
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na kon-
to Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów, 
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów, najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (Dz. U. z 2023 r. poz. 344 ze zm.) jeżeli osoba us-
talona jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwie-
nia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w zawiadomie-
niu, o którym mowa w art. 41 ust. 1 ww. ustawy, organizator przetar-
gu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podle-
ga zwrotowi. 
Koszty związane z przeniesieniem prawa własności ponosi w całości 
nabywca. Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej 
przyczyny. 
Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz. U. z 2024 r. poz. 361 ze zm.) sprzedaż zwol-
niona jest od podatku od towarów i usług. 
Lokale można oglądać od 07.01.2026 r. do 06.02.2026 r. w godz. 
9.00-14.00, po uprzednim uzgodnieniu terminu. Klucze dostępne są  
w Chojnowskim Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
ul. Drzymały 30. 
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub 
telefonicznie pod numerem 76 506 54 56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
bip.chojnow.net.pl 
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BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę następujących nieruchomości, sta-
nowiących własność Gminy Miejskiej Chojnów, położonych w obrębie nr 1, z przeznacze-
niem na użytkowanie rolnicze:  

Okres dzierżawy - czas nieoznaczony. 
Przetarg oddzielnie na każdą z wymienionych nieruchomości, 
odbędzie się 27 stycznia 2026 r. o godz. 12.00 w sali nr 11 
Urzędu Miejskiego w Chojnowie, pl. Zamkowy 1.  
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wpłacenie wadium 
(w pieniądzu) w określonej wysokości w kasie lub na konto Nr 
13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Choj-
nowie pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 23.01.2026 r. 
(ze wskazaniem numeru działki). Datą dokonania wpłaty 
kwoty wadium jest data uznania rachunku bankowego 
Gminy. Wadium upoważnia do czynnego uczestnictwa  
w przetargu tylko na działki wymienione na dowodzie 
wpłaty.   
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się  
z Rozporządzeniem Rady Ministrów z 14.09.2004 r. w sprawie 
sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na 
zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone 
wadium zostanie zaliczone na poczet opłat z tytułu czynszu 
dzierżawnego, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg, zwró-
cone zaś niezwłocznie, tj. nie później niż przed upływem 3 dni 
od daty odwołania lub zamknięcia przetargu, pozostałym 
osobom. 

O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym 
że postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywo-
ławczej, z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Uchylanie się uczestnika, który wygrał przetarg, od zawarcia 
umowy dzierżawy w ustalonym terminie spowoduje utratę 
wpłaconego wadium. 
Ustalony w licytacji czynsz dzierżawny płatny jest w dwóch 
ratach: do dnia 31 marca i do 30 września każdego roku kalen-
darzowego. Czynsz podlega corocznej waloryzacji w oparciu o 
wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych podawany 
przez GUS (stawka rocznego czynszu nie obejmuje podatku od 
nieruchomości) i nie wymaga zmiany umowy w formie aneksu.  
Szczegółowe warunki korzystania z nieruchomości określone 
zostaną w umowie dzierżawy. 
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej 
przyczyny. 
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. 
Urzędu lub telefonicznie pod numerem 765065456.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza 
Miasta Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Pub-
licznej na stronie: bip.chojnow.net.pl. 
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Łączna cena wywoławcza nieruchomości gruntowej - 189 000,00 zł 
(w tym VAT 23 %)        Wadium - 37 800,00 zł. 
 
Zarządzeniem Nr 73/2025 Burmistrza Miasta Chojnowa z 6 maja 2025 r. 
niezabudowana nieruchomość oznaczona numerem geodezyjnym działki 
48/15, położona w obr. 3 miasta Chojnowa została przeznaczona do 
sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego. 
Nieruchomość zlokalizowana jest w północno-zachodniej części miasta, 
w bezpośrednim sąsiedztwie współczesnej zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej. Kształt działki w formie wieloboku, teren stosunkowo 
płaski. Działka jest częściowo ogrodzona i użytkowana jako wielo-
funkcyjne tereny przydomowe, pozostały teren jest niezagospodarowany, 
porośnięty naturalną roślinnością trawiastą i pojedynczymi drzewami. Ich 
ewentualna wycinka może nastąpić po uzyskaniu stosownego zezwolenia       
w odrębnym postępowaniu (nie dotyczy to drzew i krzewów owoco-
wych). Działka leży na obszarze uzbrojonym w sieć energetyczną, ga-
zową oraz wodno-kanalizacyjną. Wykonanie przyłączy jest kosztem        
i staraniem nabywcy. 
Przez działkę, przebiegają sieci infrastruktury technicznej, które w znacz-
nym stopniu ograniczają pełne jej wykorzystanie. 
Nabywca nieruchomości gruntowej zapewni właścicielom sieci prze-
biegających przez działkę swobodny, bezterminowy i nieodpłatny do 
nich dostęp w celu ich konserwacji, remontów, modernizacji i wymiany. 
Jeżeli projektowana zabudowa będzie kolidować z przebiegiem ist-
niejącej sieci, Nabywca przełoży ją na własny koszt, w uzgodnieniu z właś-
cicielem sieci.  
Działka nie posiada dokumentacji geotechnicznej. Gmina Miejska 
Chojnów nie ponosi odpowiedzialności za warunki hydrogeologiczne. 
Działka przylega bezpośrednio do drogi gruntowej, nieutwardzonej; 
około 50 m od drogi publicznej o nawierzchni asfaltowej stanowiącej ul. 
G. Zapolskiej i W. Bogusławskiego a dostęp do niej będzie możliwy po 
uzyskaniu stosownego zezwolenia na lokalizację zjazdu od zarządcy dro-
gi - zgodnie z odrębnymi przepisami. 
W ewidencji gruntów i budynków miasta Chojnowa działka oznaczona 
jest jako - Ps IV. 
Zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego miasta Chojnowa, zatwierdzonego Uchwałą  
nr IX/41/2011 Rady Miejskiej Chojnowa z dnia 30.04.2011r. (Dz. Urz. 
Woj. Doln. Nr 172, poz. 2985 z 17.08.2011 r.) działka położona jest na 
terenie oznaczonym symbolem 3.2.MN - teren zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej, z dopuszczeniem nieuciążliwych usług komercyjnych.  
Przed przystąpieniem do przetargu uczestnik zobowiązany jest zapoznać 
się z przedmiotem przetargu i stanem nieruchomości w terenie, z zapisa-
mi w/w planu zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa. 
Rozpoznanie wszelkich warunków faktycznych i prawnych niezbędnych 
do realizacji planowanej inwestycji leżą w całości po stronie nabywcy. 
Grunt stanowi własność Gminy Miejskiej Chojnów i jest wolny od 
obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.  
Sprzedaż nieruchomości odbędzie się w stanie istniejącego zainwestowa-
nia i istniejącej infrastruktury, w związku z czym, Nabywca przejmie 
nieruchomość w stanie faktycznym i prawnym istniejącym w dniu pod-
pisania protokołu. W przypadku wzrostu wartości nieruchomości z tytułu 
ich dozbrojenia Miasto obciąży Nabywcę nieruchomości opłatami adia-
cenckimi. 
Gmina Miejska Chojnów nie ponosi odpowiedzialności za wady ukryte 
nieruchomości, których nie można było stwierdzić na podstawie posi-
adanych dokumentów. 
Przetarg na ww. nieruchomość odbędzie się 16.01.2026 r. godz. 12.00 
w sali nr 11 Urzędu Miejskiego w Chojnowie, Pl. Zamkowy 1. 
Uczestnicy przetargu zobowiązani są przedłożyć komisji przetargowej:  
• oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych i publi-
kację wyniku przetargu,  
• dowód tożsamości, 

• potwierdzenie wniesienia wadium,  
• w przypadku nabycia nieruchomości przez małżonków, do dokonywa-
nia czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga mał-
żonków lub jednego z nich, ze stosownym pełnomocnictwem drugiego 
małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieruchomości za 
cenę ustaloną w przetargu (art. 37 ustawy z 25.02.1964 r. Kodeks rodzin-
ny i opiekuńczy - Dz.U. z 2020 r. poz. 1359 ze zm.) lub oświadczenie, że 
nieruchomość będzie nabywana z majątku odrębnego (rozdzielność ma-
jątkowa),  
• w przypadku osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie po-
siadających osobowości prawnej,  dodatkowo aktualny wyciąg z właś-
ciwego rejestru potwierdzony przez osoby reprezentujące podmiot oraz 
właściwe pełnomocnictwa do udziału w przetargu; 
• pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia o przetargu, 
jego warunkach i przyjęciu ich bez zastrzeżeń, 
• oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem technicznym i prawnym 
nieruchomości będącej przedmiotem przetargu, 
• osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z 24 marca 1920 r. o nabywaniu nie-
ruchomości przez cudzoziemców ( Dz. U. z 2017 r. poz. 2278), do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z przepisów 
cytowanej wyżej ustawy.  
Wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości należy wpłacić na konto 
Nr 13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Chojnowie  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 12.01.2026 r. (ze wskazaniem 
numeru działki). Datą dokonania wpłaty kwoty wadium jest data 
uznania rachunku bankowego Gminy.  
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z 14.09.2004 r. w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. 
Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium zostanie zaliczone na 
poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg, zaś 
pozostałym uczestnikom przetargu zostanie zwrócone niezwłocznie, tj. 
nie później niż przed upływem 3 dni od daty odwołania, zamknięcia, 
unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym, na konto przez 
nich wskazane. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu z tym, że pos-
tąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaokrą-
gleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy.  
Pierwszy przetarg odbył się w dniu 21.11.2025 r. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), jeżeli osoba 
ustalona, jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedli-
wienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w zawia-
domieniu, o którym mowa w art. 41 ust. 1 w/w ustawy, organizator prze-
targu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podle-
ga zwrotowi. Koszty związane z przeniesieniem prawa własności ponosi 
w całości nabywca.  
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej przyczyny.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub tele-
fonicznie pod numerem 76/506 54 56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
bip.chojnow.net.pl. 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, 
położonej w obrębie 3 miasta Chojnowa, oznaczonej numerem geodezyjnym działki 
48/15 o pow. 1156 m2, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę 
wieczystą LE1Z/00013611/7 z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jedno-
rodzinną, z dopuszczeniem nieuciążliwych usług komercyjnych. 
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Wa¿ne numery telefonów  
Urz¹d Miejski w Chojnowie              76 818 82 85 
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DY¯URY APTEK  
s tyczeństyczeń

APTEKA APTEKA   
MELISAMELISA

 

Nocna i œwi¹teczna  
ambulatoryjna  

i wyjazdowa opieka  
lekarska  

w godz. 18.00-8.00 
w dni powszednie;  

ca³odobowo  
w soboty, niedziele  

 i inne dni wolne  
od pracy 

76 72-11-869 
76 72-11-868

godz. 9.00-13.00 
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Nowe zajęcia w MOKSiR
34 Finał Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy  
25 stycznia 2026 roku 

Diagnostyka i leczenie chorób  
przewodu pokarmowego  

u najmłodszych pacjentów. 
Gramy z hasłem:  

Zdrowe brzuszki naszych dzieci  
Szczegóły wydarzeń w Chojnowie 
wkrótce! Szukaj na chojnow.eu  

i oficjalnym profilu miasta na FB 

LATINO SOLO 
Piątki; godz. 17.00 

MOKSiR 
Bachata, Salsa, Jive,  

Cha-Cha, Reggaeton...

ZUMBA 
Poniedziałki; godz. 17.30 

aula SP 4 
ZDROWY KRĘGOSŁUP 

Piątki; godz. 18.10 

Najbliższe wydarzenia 

RETRANSMISJA KONCERTU 
ŚWIĄTECZNEGO ANDRE RIUE 

„WESOŁYCH ŚWIĄT” 
9.01.; godz. 17.30 

MAGICZNA GWIAZDKA 
ZWIERZAKÓW 

10/11. 01.; godz. 14.00 
Gwiazdka zbliża się wielkimi krokami! 
Śnieg prószy za oknem, świąteczne przy-
gotowania idą pełną parą, a na niektó-
rych czekają nie lada niespodzianki! Oto 
pięć pięknych opowieści pełnych świą-
tecznej magii i ciepła! 

PIERNIKOWE SERCE 
10/11. 01.; godz. 15.30 

Szesnastoletni Janek odwiedza babcię  
w Toruniu, gdzie zaprzyjaźnia się z Zuzą. 
W świątecznej aurze mierzą się z rodzin-
nymi relacjami i młodzieńczymi dylema-
tami. 

BRAT 
10/11. 01.; godz. 17.30 

Kiedy jej mąż trafia do więzienia, Ag-
nieszka podejmuje walkę o bezpieczeń-
stwo rodziny, marzenia ukochanych sy-
nów, a także o prawdziwą miłość, która 
niespodziewanie pojawia się w jej życiu. 
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18 grudnia Miejska Biblioteka Publiczna 
w Chojnowie stała się miejscem spotka-
nia z historią, filozofią i duchowością. 
Sala wypełniła się po brzegi podczas 
finału projektu stypendialnego „Feno-
men życia Edyty Stein”, autorstwa Piotra 
Pabisa - jednego z tegorocznych stypen-
dystów Marszałka Województwa Dolno-
śląskiego. Projekt, realizowany przez 
ostatnie miesiące, miał ambitny i jedno-
cześnie bardzo współczesny cel: opowie-
dzieć o Edycie Stein w sposób przystępny, 
atrakcyjny i aktualny, łącząc klasyczną 
refleksję humanistyczną z nowoczesny-
mi mediami. Efektem są krótkie filmy 
dokumentalno-artystyczne, ukazujące 
miejsca związane z biografią Teresy 
Benedykty od Krzyża oraz przybliżające 
jej myśl i duchowe dziedzictwo szero-
kiemu gronu odbiorców.  
Spotkanie otworzył Piotr Pabis, który opo-
wiedział o założeniach projektu, jego prze-
biegu oraz wyzwaniach, z jakimi przysz-
ło się zmierzyć.  

- Materiału jest naprawdę bardzo dużo  
- podkreślał, zaznaczając, że Edyta Stein 
to postać, której nie da się zamknąć w jed-
nej narracji ani jednym medium. 
Szczególnym punktem wydarzenia był 
udział dr Marka Kosendiaka - badacza 
twórczości i duchowości Edyty Stein, te-
gorocznego stypendysty Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego, rea-li-
zującego projekt „Edyta Stein - gwiazda 
Europy”. Zawodowo związany z Ośrod-
kiem „Pamięć i Przyszłość” i Centrum 
Historii Zajezdnia we Wrocławiu, dr Ko-
sendiak od lat zajmuje się pracą z pamię-
cią historyczną, wolontariatem w kul-
turze oraz popularyzacją historii w przes-
trzeni publicznej. W swoim wystąpieniu 
poruszył temat miejsc pamięci i niepa-
mięci - zagadnienie szczególnie istotne 
w kontekście biografii Edyty Stein.  

- Czym jest pamięć, jeśli zabraknie czło-
wieka, który ją niesie? - pytał, pod-
kreślając, że nawet najważniejsze miejs-
ca i wydarzenia tracą sens, jeśli nie ma 
tych, którzy chcą je pielęgnować i prze-
kazywać dalej. Dr Kosendiak zabrał 

uczestników w swoistą podróż - zarówno 
geograficzną, jak i mentalną - po miej-
cach, w których żyła Edyta Stein. Opo-
wiadał o swoich badaniach, rozmowach 
z żyjącymi członkami rodzin związanych 
z jej historią oraz o pracy nad przywra-
caniem znaczenia przestrzeniom, które 
dziś często funkcjonują jedynie jako ci-
che punkty na mapie. Na zakończenie 
spotkania zaprezentowano premierowo 
efekty projektu stypendialnego Piotra 
Pabisa. Był to moment podsumowania, 
ale też zaproszenie do dalszej refleksji. 
Bo - jak wybrzmiało wielokrotnie tego 
wieczoru - dziedzictwo Edyty Stein nie 
jest zamkniętym rozdziałem historii. To 
opowieść wciąż żywa, aktualna i doma-
gająca się uważnego słuchania.  
Finał w Chojnowie pokazał, że pamięć 
potrzebuje ludzi - badaczy, twórców, an-
imatorów kultury - którzy potrafią nadać 
jej sens tu i teraz, i że Edyta Stein wciąż ma 
nam wiele do powiedzenia. 
Edyta Stein (1891–1942) była wybitną 
filozofką i fenomenolożką, urodzoną we 
Wrocławiu w żydowskiej rodzinie, uczen-
nicą Edmunda Husserla. Po latach po-
szukiwań intelektualnych i duchowych 
przeszła na katolicyzm, wstąpiła do klasz-
toru karmelitanek bosych i przyjęła imię 
Teresa Benedykta od Krzyża. Łączyła 
rygor filozoficzny z głęboką refleksją 
nad człowiekiem, wolnością i sensem 
cierpienia. Zginęła w 1942 roku w Ausch-
witz-Birkenau jako ofiara Zagłady. Jest 
świętą Kościoła katolickiego, męczen-
nicą oraz patronką Europy - symbolem 
dialogu między kulturami, religiami  
i doświadczeniem XX wieku. 

kj

 

Finał projektu „Fenomen życia Edyty Stein”  – spotkanie z żywą pamięciąFinał projektu „Fenomen życia Edyty Stein”  – spotkanie z żywą pamięcią
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Kolejny rok i kolejne Mikołajkowe mor-
sowanie w wykonaniu grupy "Morsy Choj-
nów". Mimo, że tego dnia swoimi przebra-
niami wcieliliśmy się nieco w Mikołajki 
i Mikołajów, to nie rozdawaliśmy sobie 
prezentów ponieważ kąpiel w lodowa-
tych wodach jest dla "Morsiaków" naj-
piękniejszym darem. Podczas takiej zi-
mowej kąpieli poziom endorfin szybuje 
bardzo wysoko, skutecznie wyzwalając 
mega humor. 
To było wyjątkowe morsowanie w fiń-

skim stylu, gdyż do dyspozycji grupy była 
także mobilna sauna, sponsorowana przez 
kolegę Kamila. 10 minut w wodzie, 10 sau-
na i znowu 10 w zimnej wodzie.  
Powszechnie wiadomo, że morsowanie 
skutecznie wpływa także na utratę "zapa-
sowej skóry" ponieważ w trakcie kąpieli 
organizm pobiera sporą ilość kalorii. 
Utrata wagi w tym dniu nam jednak nie 
groziła ponieważ na trój-nogu nad ognis-
kiem gotowała się prosta aczkolwiek bar-
dzo dobra strawa. 

Zasada jest prosta, każdy coś przynosi  
i wsypuje do kotła. Koniec końców zawsze 
wychodzi z tego przepyszna, rozgrzewa-
jąca potrawa, którą śmiało można naz-
wać "chłopskim garnkiem".  
Mega pogoda, mega ludzie - czego chcieć 
więcej...                   Tadeusz Rybczyński 

Mega pogoda, mega ludzie: Mikołajki Morsów

17 grudnia w Domu Schrama odbyło się 
uroczyste spotkanie wigilijne, w którym 
wzięli udział zaproszeni na tę okazję goś-
cie, ale przede wszystkim nasi uczestnicy 
i ich rodzice.  
Długo czekaliśmy na ten dzień, który jest 
okazją do spotkania i rozmów. To czas, 
kiedy możemy się na chwilę zatrzymać. 
Łamiąc kruchy opłatek, mówiliśmy ży-
czenia płynące prosto z serca i słowa pełne 
ciepła. Śpiewając wspólnie kolędy i pas-
torałki mogliśmy poczuć prawdziwą magię 
Świąt. 
Pragniemy podziękować uczniom PZS 
za cudne granie oraz nieocenioną pomoc 
w organizacji uroczystości.  
Dziękujemy zaproszonym gościom za 
przybycie i ciepłe słowa pod naszym ad-
resem.  

Dziękujemy również uczestnikom i ich 
rodzicom za wsparcie i poczucie, że zawsze 
możemy na Was liczyć.  
Pamiętajmy, że "Święta to nie stół i ozdo-
by, a ludzie z ich uśmiechami i ciepłymi 
spojrzeniami. Ludzie są w święta najważ-
niejsi".                                               wtz 

Wigilia Warsztatu Terapii Zajęciowej



Chojnowskie DzieciakiChojnowskie Dzieciaki

Piotruś Porianda - 2.latek spod znaku 
Skorpiona. Bawi się w piaskownicy 
koparkami i traktorami. Wcina naleś-
niki z dżemem i ruskie pierogi.

VIII Chojnowski Orszak Trzech Króli VIII Chojnowski Orszak Trzech Króli 


